

Přístroje zachrání více životů

Kardiologická klinika nakoupila **dvanáct nových přístrojů. Zlepší tak péči a ošetří více lidí**

IVETA PODEŠVOVÁ

Ústí nad Labem – Díky novému vybavení vyšetří nejen více pacientů, ale rozšíří i spektrum prováděných výkonů. V posledním roce získalo kardiologické centrum Masarykovy nemocnice v Ústí nad Labem dvanáct nových přístrojů, za něž zaplatilo necelých 43 milionů korun.

Moderní vybavení bude sloužit pacientům s vážnými srdečními problémy. „Zefektivníme a rozšíříme tak péči o nové specializované výkony. Kromě toho budeme schopni ošetřit více pacientů a rychleji zpracovávat datové výstupy z jednotlivých vyšetření, protože k nim budou mít přístup všichni lékaři připojení k síti,“ vysvětlil primář kardiologické kliniky Radim Špaček.

Přístroje pomohou při léčbě infarktů

Moderní technika přispěje hlavně ke snížení úmrtnosti pacientů, u nichž je vysoké riziko infarktů. Nejnovější přístroj začala nemocnice využívat minulý týden.

Kromě echokardiografu obdržela zařízení pro umělou plicní ventilaci, pro řízenou hypotermii i dialyzační přístroj pro pacienty s poruchou ledvin. Nové vybavení bude sloužit na odborných ambulancích, lůžkových odděleních, operačních sálech i na koronární jednotce.

Primář kardiologické kli-



SÁL S ANGIOGRAFICKOU LINKOU. Největším přínosem je pro kliniku nový angiograf. Je nejčastěji využíván a lékaři díky němu pomohou více pacientům se srdečními poruchami. Foto: Deník/Iveta Podešvová

niky si nejvíce cení moderní angiografické linky. „Ošetříme na ní nejvíce pacientů s akutními srdečními infarkty, které ohrožují mnoho lidí nejen v Ústeckém kraji, ale v celé republice. Je to přístroj, který využíváme v podstatě nepřetržitě,“ sdělil primář kardiologické kliniky Špaček.

Zaměřují se na srdeční tepny

Angiograf slouží zejména k intervenčním zákrokům na srdci. „To je základ naší práce. Zabýváme se poruchami srdečního svalu, implantujeme aortální chlopně nebo uzavíráme různé defekty v srdeční síni,“ přiblížil primář Špaček.

Při většině zákrocích však pacienti nebývají v narkóze. „Povídáme si s nimi a ptáme se, jak se cítí, protože od nich potřebujeme okamžitou odezvu,“ doplnil Špaček.

O modernizaci a obnovu přístrojového vybavení začala nemocnice usilovat už v roce 2010, kdy požádala o dotaci. Ačkoliv se původní náklady odhadovaly na 60 milionů korun, konečná cena dosáhla necelých 43 milionů.

„Díky veřejným soutěžím se nám podařilo uspořit více než 17 milionů korun,“ řekla koordinátorka projektu Iva Urbanová. Většina peněz na nové přístroje pochází z dotace Evropského fondu pro regionální rozvoj, část však zaplatila i Krajská zdravotní z vlastního rozpočtu.